

Nem csak a húszéveseké a világ

A rengeteg állástalan diplomás fiatal, a munka nélkül maradt, szakmával rendelkezők, valamint a végzettség és szaktudás nélküliek sokasága egyfajta telítettséget eredményez a munkaerőpiacon. A múlt hónap végi adatok szerint jelenleg is közel 11 ezren keresnek állást, ráadásul ez csupán azoknak a száma, akik jelentkeztek a Bihar Megyei Munkaerő-elhelyező Ügynökségnél (AJOFM), és így szerepelnek az intézmény nyilvántartásában.

Bár a pályakezdő fiataloknak sincs könnyű dolguk elhelyezkedés szempontjából, hiszen a munkáltatók többsége már az állászerződés megkötésekor legalább hároméves tapasztalatot vár el a munkavállalótól. Ám mi a helyzet azokkal a középkorú és idősebb polgárokkal, akik többéves szakmai tapasztalattal rendelkeznek és mégis munkanélküliek, valamint azokkal, akiket megváltozott életkörülményeik sodorának az állástalanok tömegébe? Lapunk **Daciana Nicának**, az AJOFM aligazgatójának segítségével próbált választ találni a kérdésre.

Mint megtudtuk, a jelenlegi 10 881 munkanélküliből 3062 a 45 év felettiek száma. A 76/2002-es törvénycikk 85. bekezdésének értelmében azok a cégek, amelyek alkalmaznak 45 évnél idősebbeket, havi 500 lej segélyt kapnak egy évig minden olyan személy után, aki megfelel ezen követelménynek. A szubvenció további feltétele, hogy a munkaszerződés meghatározatlan időre szóljon, valamint a napi munkaidő nyolc óra legyen. Az aligazgató szerint a középkorúak és idősebbek valamivel előnyösebb helyzetben vannak, mint a huszonévesek, mivel jobbra

már többéves, vagy akár több évtizedes szakmai tapasztalattal rendelkeznek. Ezen kívül azért is „szimpatikusabbak” a munkáltatók számára, mert ezek az emberek többnyire családosak, így nagyjából már tudatában vannak a munkahelyi elvárásoknak, alkalmazkodóbbak, és az első kérdéseik között nem az szerepel, hogy mennyi a fizetés, hanem az, hogy milyen feladatok elvégzésére szerződhetnének.

Az olyan idősebb személyeket, akik valamilyen komolyabb egészségügyi problémával rendelkeznek, megpróbálják a nyugdíjpénztárhoz átirányítani. Akadnak azonban olyanok is, elsősorban nők, akik nem sokat, vagy egyáltalán nem dolgoztak, például mert háztartásbeliek voltak, gyermekeket neveltek, és 50-60 évesen megövezgyülve hirtelen találniuk kell valamilyen megélhetési módot. Daciana Nica kifejtette, az ilyen esetekben fontos, hogy ha szakmai tapasztalattal nem, de legalább valamilyen készséggel rendelkezzenek a jelentkezők. Az AJOFM lehetőséget nyújt ingyenes kurzusok elvégzésére is, amelyekre bárki jelentkezhet korhatár nélkül. A képzéseken jelenleg a résztvevők 21 százaléka 45 év feletti, s egyebek között gépkezelő, kereskedelmi munkás, szobalány és biztonsági őr képzéseket szerezhetnek. Ha viszont a dolgozni vágyó nem akar képzésre járni, szakképzetlen munkásként is megpróbálhat elhelyezkedni számtalan cégnél,



Nagyváradon, a Nadányi (ma Transilvaniei) utca 2-es szám alatt található Bihar Megyei Munkaerő-elhelyező Ügynökségnél kérhető bővebb felvilágosítás

hiszen a legutóbbi adatok szerint a 238 szabad állásból 43 nem igényel semmilyen előképzettséget.

A munkaerő-elhelyező ügynökség aligazgatója szerint az álláskereső sikeressége nagymértékben függ az illető személy hozzáállásától is, hogy valóban aktívan próbáljon munkát találni, valamint hogy az állásinterjú megfelelően jelenjen meg. Ha például valaki pékségben szeretne dolgozni, a munkáltató minden bizonnyal végigméri majd az illetőt az állásinterjú, s ha a megjelenésében talál valami kivételment – piszok a köröm alatt, be nem kötött, hosszú, sűrű haj és hasonlók –, a jelentkező valószínűleg nem fog munkaszerződéssel távozni a teremből. Természetesen döntő fontosságú a munkáltató at-

titúdja is, hogy ne diszkriminálja a dolgozni vágyókat sem kor, sem egyéb kritérium miatt, a törvénybe foglalt ez irányú pénzzuttatások is az effajta megkülönböztetést hivatottak megakadályozni vagy legalább enyhíteni.

A munkaerőpiacon való elhelyezkedés tehát sokszor nehéz és körülményes, a kereslet és a kínálat sikeres összeegyeztetése érdekében a munkavállalónak és a munkáltatónak egyaránt nyitottnak és alkalmazkodónak kell lennie. A Bihar Megyei Munkaerő-elhelyező Ügynökséggel kapcsolatos további információkat az érdeklődők a www.bihar.anofm.ro oldalon találhatnak, vagy kérhetnek személyesen az ügynökség nagyváradai, Nadányi (ma Transilvaniei) utcai székhelyén.

Péter Tímea Melinda



Daciana Nica

Van telefon, nincs telefon

Szeptember végén is, és az elmúlt napokban hetekben is több panaszt kaptunk szalárdi olvasóinktól, akiknél napok, hetek óta nem működött a Romtelecom telefonszolgálat hálózata, sem telefonálni nem tudnak, és őket sem lehet elérni. Többen tettek hibabejelentést, akiknek 72 órás határidőt ígérték a hiba kijavítására, ám volt háztartás, ahol két hétig volt működésképtelen a vezeték nélküli telefon. A több háztartást is érintő problémával a telefonszolgálat nagyváradai kirendeltségét kerestük meg, innen Bukarestbe továbbítottuk kérdéseinket.

A szalárdiak bosszúságát egy bonyolultabb berendezés meghibásodása okozta, derült ki a telefonszolgálat képviselőinek első válaszából. A berendezés javítása nehezebbnek bizonyult a vártnál, szükség volt a gyártó cég speciális eszközeire, amik a meghibásodáskor nem álltak a szerelők rendelkezésére. A telefonszolgálat

képviselői akkor október első hetének végére ígérték, hogy mindenkinél működnek majd a telefonok.

Ennek ellenére múlt pénteken K. É. szalárdi olvasónk panaszát továbbítottuk a Romtelecomhoz, akinél az ígéret ellenére sem állították helyre a szolgáltatást. A társaságtól immár egy meglehetősen általános, semmitmondó választ kaptunk, miszerint „sajnos a szolgáltatások újraindítása során egyes ügyfeleknél bizonyos problémákba ütköztünk”. Ez alkalommal jövő hét végére ígérték az összes hiba kijavítását.

A cég képviselői az ügyfelek elnézését kérik az okozott kellemetlenségért, és ígéretük szerint minden ügyfélnek visszatérítik a bérlet árából azt az összeget, amelyet a meghibásodás idejére fizettek ki.

Fried Noémi Lujza

Partium Pódium a PKE-n Wittner Máriával

A Partiumi Keresztény Egyetemen folytatódik a tavaly éltre hívott pódiumbeszélgetéssorozat. A soron következő alkalom mottója: Éltre ítélve... A meghívott Wittner Mária, akit az 1956-os magyarországi események után halálra ítélték. A beszélgetés előtt levetítik a *Hóhérv, vigyázz!* című dokumentumfilmet. Egyúttal megemlékeznek az '56-os forradalomról és szabadságharcról is. Szeretettel várunk minden érdeklődőt. Időpont: **október 20., szombat 18 óra**. Helyszín: a Partiumi Keresztény Egyetem Bolyai terme.



Publicisztika-kötetet mutatnak be Székelyhídon

Rencz Csaba újságíró „Közeli történelem – Publicisztikai kőborlások” című kötetének bemutatójára kerül sor október 25-én, csütörtökön 17 órakor Székelyhídon, a Múzeum épületében. A szervezők minden érdeklődőt szeretettel várnak.

Magyar és román fotósok a nagyvilágban

A nagyváradai Tavirózsa Fotóklub és az Euro Foto Art Egyesület, együttműködve a Hagyományos Kultúra Megőrzésének és Népszerűsítésének Bihar Megyei Központjával, hetedik alkalommal szervezi meg A Világban Élő Román és Magyar Fotográfusok Nemzetközi Szalonát, mégpedig a román és Magyar Kultúra Hetének (január 15. a román, január 22. a magyar kultúra napja) keretében. A 2013 januárjában létrehozandó szalon része a Fotográfia Hónapja elnevezésű romániai rendezvénynek. A fotószalon mostani témája: fővárosok az Európai Unióban. A szalon célja: bemutatni az EU-ban lévő metropoliszokat a maguk

komplexitásával, különbözőségével, sokszínűségével együtt. A szalon szervezői várnak épületekről készített felvételeket, szociofotókat, portrékat, tájképeket. A jelentkező fotóművészek kategóriánként öt-öt képet küldhetnek be a pályázatra. Beküldési határidő: 2012. november 17. A pályamunkákat november 25-én zsűrizik. Eredményhirdetés december 2-án lesz. A fotószalon anyagát kiállítják Bukarestben, Budapesten, Nagyváradon és Kolozsváron. Érdeklődni lehet az office@fotocluboradea.ro és az office@eurofotoart.ro e-mail címeken, valamint a 0741/212-111-es és a 0726/292-111-es telefonszámokon.